
O kvetení
V  neděli jsem se vypravila 

na  kopce u  Libčevsi, zkon-
trolovat stepní květenu, jak 
přežila zimu. Obhlédla jsem 
ony čtyři kopečky směrem ku 
Mnichovu. Nedalo mi to. Jsem 
totiž hlavně botanik, jenže mou 
profesi nikdo nepotřebuje.

Poprvé jsem se na Šibeníky vy-
dala před čtvrt stoletím. Tenkrát 
je porůstaly fialové závěje divi-
zen brunátných, velké množství 
žlutých přisedlých kozinců bez-
lodyžných, bohaté trsy konikleců 
lučních, bělostná pláň bělozářky 
liliovité, voskovky, piply osmahlé 
s nejtmavším květem naší příro-
dy, a na čtvrtém kopci od silnice 
na  skalnatém temeni zastižen 
lišák, mraveniště lesních mra-
venců a koberce mateřídoušek.

Letos jsem zkonstatovala, že 
divizen brunátných je nesrov-
natelně méně, ani jeden albín 
a  ani jeden jedinec barvy růžo-
vé. Rozmnožila se šalvěj luční 
a  také tolity jsem objevila jen 
málo. Žlutý ledenec přímořský, 
který má libozvučné latinské 
jméno Tetragonolobus mari-
timus, jsem našla pouze v  sa-
motném  úpatí čtvrtého kopce 
při cestě od Chraberců.

Zato se daří lnu rakouskému, 
takže se vrch utápí v  blankytu. 
Klidně by se mohl jmenovat 
Modrá hora.

Kavyl už metá a ve větru jsou 
kopce stříbřitě chloupkovatá. 
Trsů bělozářek jsem našla sedm, 
koniklece trs jediný. Rostlinné 
společenstvo se tak trochu po-
sunulo ve prospěch teplomilných 
společenstev. Mraveniště zmize-
lo a ani lišáka cítit nebylo. Pod 
kamenem jsem nalezla devět ku-
želových pastí mravkolvů. Tolik 
můj soukromý nedělní průzkum.

V  tom telefonát z  Beskyd, co 
dělám a  jak se mám. Ale kou-
kám, co kde kvete, povídám 
kamarádovi. „To je dobře, že 
vůbec něco kvete. To je proto, 
že kvetení nezáleží na  politi-
cích,“ odtušil. „Kdyby to totiž 
na politicích záleželo, tak už by 
nekvetlo zhola nic. Měli bychom 
tady pouhé pahýly, se spoustou 
prováděcích předpisů, vyhlášek, 
směrnic. Taky prohlášení o tom, 
proč musíme být rádi, že tady 
jsou aspoň ty pahýly.“

Rozesmálo mne to, ale musela 
jsem mu dát zčásti i za pravdu. 
Jsem ráda, že aspoň některé 
kytičky zimu přežily, že mi teď 
ve dlani voní čerstvě rozemnutá 
mateřídouška.

Květa Tošnerová
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Bytové domy v Postoloprtech jsou v žalostném stavu
POSTOLOPRTY (až) - Stav některých bytových domů a bytů patří-
cích městu je žalostný, konstatovalo vedení postoloprtské radnice.

„Je mi smutno z  toho, v  jakém 
stavu některé byty jsou. Není to 
jen vinou města, ale i  nájemníků. 
Jestliže musíme řešit zajištění úkli-
du společných prostor v některých 
domech dodavatelsky, to znamená 
najmout speciálně firmu na  úklid 
– cosi to vypovídá o  nájemnících 
těchto domů,“ říká místostarosta 
města Miroslav Solar.

Kdo tedy bude uklízet společné 
prostory pěti bytových domů, se 
zatím neví. Radnice vypsala vý-
běrové řízení. „Předpokládáme, že 

vítěz tohoto výběrového řízení by 
mohl začít se svou činností 1. čer-
vence,“ upřesnil M. Solar.

Radnice na  nákladné opravy 
městských bytů nemá dostatek pe-
něz. Rada města proto doporučila 
zastupitelstvu prodej některých 
bytových domů - bývalého kadeř-
nictví na  Marxově náměstí, dvou 
domů v  Žižkově ulici, bytového 
domu ve  Dvořákově ulici a  bu-
dovy bývalé školky ve  spádovém 
Hradišti.

Zastupitelstvo se ale rozhodlo 

pouze pro prodej domu bývalé 
školky v  Hradišti. „Další postup 
je jednoduchý. Dům určený k pro-
deji je zveřejněn na  webových 
stránkách města ve  stálé nabídce 
nemovitostí k  prodeji. Bude nut-
né pečlivě vybírat kupce,“ uvedl 
Miroslav Solar.

Peníze utržené z  prodeje domu 
pak mohou být použity spolu 
s  prostředky z  fondu oprav na  fi-
nancování oprav domů, které si 
město ponechá ve  svém majetku. 
„Každý rok bychom pak mohli 
opravit jeden dům tak, jak tomu 
nyní je u domu čp. 385 v Palackého 

ulici, aniž by byl neúměrně zatě-
žován rozpočet města. Časem by-
chom mohli přistoupit i  k  údržbě 
a  zvelebení zahrad u  jednotlivých 
domů,“ předesílá místostarosta.

Na  příští rok radnice chystá 
výměnu oken v  bytovém domě 
ve  Dvořákově ulici, u  tří domů 
v  ulicích B. Němcové, Žižkově 
a Masarykově připravuje částečnou 
výměnu a nátěr oken. „V ulici Za-
hradní ve  dvou bytových domech 
plánujeme opravu balkónů. Vše je 
otázkou peněz, ale snad se nám po-
daří tyto akce v příštím roce rozjet 
a v roce 2014 dokončit,“ věří Solar.

Kdo bude na slavnostech?
PODBOŘANY (sih) - Organizátor Kamil Šír 

nastínil program Podbořanských letních slavnos-
tí, které na centrálním náměstí proběhnou v pátek 
a sobotu 22.-23. června.

„Vedle místních a  regionálních kapel bude nej-
větší hvězdou pátečního večera kapela Brutus. 
Sobotní hvězdný program obstarají UDG, Supp-
ort Lesbiens, Kreyson a  Žlutý pes. Každá kapela 
odehraje vystoupení v  délce 75-90 minut,“ infor-
muje Kamil Šír.

Připraven je však i bohatý doprovodný program 
a to zejména představení místních mateřských škol, 
ZUŠ, Brejkdensbradrs, se svými psími svěřenci 
se představí známý podbořanský musher Roman 
Habásko nebo sokolník. Po  oba dny bude probí-
hat turnaj v  plážovém volejbalu a  mnoho dalších 
atrakcí zejména pro děti.

Praporečníci ozdobou slavností… Postoloprtské slavnosti přicházejí jako druhý festival po žateckém Chmelfestu. Zámecký park ožívá 
historickými postavami a hlavní i vedlejší scéna přinášejí návštěvníkům podívanou po celý den až do pozdních nočních hodin. Vše začíná velkolepým 
průvodem městem. V jeho čele zdravil špalíry přihlížejících Jiří Frydrych Nítěnka a za ním za víření bubnů a zvuků trub šli italští Sbandieratori San 
Gemini, kteří na zastávkách předváděli své umění s prapory. Za nimi pochodovali v sevřených šicích v dobových uniformách vojáci z dob sedmileté 
války. V závěru pak nechyběli jezdci na koních a kočár se starostou a jeho hosty z Wolkensteinu. Průvod došel až do zámecké zahrady, kde starosta 
města Václav Ibl zahájil Portu Apostolorum již podesáté. Celým odpoledním programem „Za  časů Marie Terezie“ provázel herec Lukáš Vaculík. 
Na večer byla připravena ohňová show, program ukončil velkolepý ohňostroj. Smutnou kulisou jinak krásných slavností je stále zchátralejší zámek. (jt)

Zkamenělý les se rozrůstá
Unikátní muzeum v Lounech o víkendech znovu otevřeno

LOUNY (toš) – Město Louny se od  května opět pyšní jedinečnou turistickou atrakcí. 
Najdete ji v  součásti městského opevnění - v  nejbližší baště u  Žatecké brány v  areálu 
Minigolfu. Po  zimní odmlce je od  května opět otevřeno muzeum Zkamenělý les. Stalo 
se tak díky prozíravosti minulé městské rady, která na  provoz pozoruhodné expozice 
vyčlenila stálý finanční příspěvek 20  000 korun ročně.

Expozice obsahuje podstatnou část sbírky 
zkamenělého dřeva MUDr.  Bořka Zasadila 
a geologa Dolů Bílina Zdeňka Dvořáka. „Jsem 
opravdu šťasten, že se radní odhodlali muze-
um zkamenělých stromů - araukaritů trvale 
podpořit,“ říká sběratel. Většinu exponátů 
sám shromáždil. K  největším patří vícetu-
nový zkamenělý kmen z řeky Ohře u Mradic, 
nyní umístěný v  atriu lounské radnice. Jeho 
další části můžete spatřit v muzeu. Množství 
zkamenělého dřeva objevil na  polích. Četné 

exponáty byly muzeu darovány, některé vymě-
něny s ostatními sběrateli, některé zakoupeny.

„Expozice zkamenělého dřeva najdete 
v Podbořanech, v Plzni, Nové Pace, Turnově 
a  Národním muzeu v  Praze, kde je shroma-
žďovaly celé generace. V  lounském Zkame-
nělém lese si však můžete prohlédnout řezy 
zkamenělými kmeny, větvemi či kořeny, které 
jsou unikátní zejména svou barevností,“ říká 
Dr.  Zasadil.

(dokončení na  str. 2)
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Jeden okres,

jeden HLAS
píšeme o Vás a pro Vás

www.svobodnyhlas.cz a  facebook


